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66. roénik MO Zadania tloh ¢esko-polsko-slovenského stretnutia juniorov

(SutaZ sa konala 14.-17. 5. 2017.)
SttaZz jednotlivcov:

I-1. N4jdite najvicsie celé ¢islo n = 3, pre ktoré existuje n-ciferné ¢islo a1azas - .. @, s nenulovymi ciframi
ai, as a a,, ktoré je delitelné ¢islom azaz. .. a,. (Jaromir Simsa)

I-2. Dany je trojuholnik ABC, pricom |AB|+ |AC| = 3 - |BC|. Ozna¢me D, E také body, ze BCDA
a CBEA st rovnobezniky. Na strandch AC a AB st postupne zvolené body F a G tak, ze |AF| =
= |AG| = |BC|. Dokazte, ze priamky DF a EG sa pretinaju na tsecke BC. (Patrik Bak)

I-3. Dokazte, ze pre vSetky realne cisla x, y plati
(@ + 1)(y* + 1) 2 2(zy — 1) (= +y).
Pre ktoré celé ¢isla z, y nastava rovnost? (Patrik Bak)

I-4. Dany je pravouhly trojuholnik ABC's obvodom 2, pricom |£ ACB| = 90°. Bod S je stredom kruznice
pripisanej k strane AB daného trojuholnika a H je priese¢nik vySok trojuholnika ABS. Uréte najmensiu
moznt dizku tsecky HS. (Jerzy Bednarczuk)

I-5. V kazdom policku tabulky (mn+1) x (mn+ 1) je vpisané redlne ¢islo z intevalu (0, 1). Pritom sudet
disel v kazdom Stvorcovom vyseku tabulky s rozmermi n x n je rovny n. Uréte, aky najvicsi moze byt
stcet vsetkych Cisel v tabulke. (Lukasz Bozyk)

Sataz druzstiev:
T-1. Rozhodnéte, zda existuji prvocisla p, ¢, r takova, ze

(v* + )@+ q)(r* +7)
je druhou mocninou nékterého celého cisla. (Kamil Rychlewicz)

T-2. Rozhodnéte, zda existuje konvexni Sestitthelnik, jehoz vSechny strany maji délky vétsi nez 1 a vsech
devét jeho Ghlopricek ma délky mensi nez 2. (Vojtech Bélint)

T-3. Ile jest 8-cyfrowych liczb postaci *2x0x1x7, gdzie cztery nieznane cyfry zastapiono gwiazdkami,
ktére sa podzielne przez 77 (Peter Novotny)

T-4. Bolek narysowal na tablicy trapez ABCD (AB || CD), a w nim jego linie srodkowa EF. Punkt
przeciecia jego przekatnych AC, BD oznaczyt przez P, a jego rzut prostokatny na prosta AB oznaczyt
przez Q. Lolek, chcac dokuczy¢ Bolkowi, zmazal z tablicy wszystko oprécz odcinkéw EF i PQ. Gdy
Bolek to zobaczyl, chcial uzupetnié rysunek i dorysowaé¢ wyjéciowy trapez, ale nie wiedzial jak to zrobic.
Czy umiesz pomdée Bolkowi? (Libuse Hozové, Jaroslav Svréek)

T-5. Do kazdého policka Stvorcovej tabulky 100 x 100 vpiSeme éislo 1, 2 alebo 3. Uvazujme vSetky
podtabulky m X n, pricom m = 2 a n 2 2. Podtabulku nazveme vyrovnand, ak ma vo svojich rohovych
poli¢kach $tyri rovnaké ¢isla. Pre ¢o najvicsie éislo k dokazte, Ze vzdy mozeme néjst k vyrovnanych
podtabuliek, z ktorych ziadne dve sa neprekryvaju, t.j. nemaju spolo¢né policko. (Jaromir Simsa)

T-6. Na tabuli je napisanych 100 navzajom roéznych kladnych redlnych &isel, pricom pre Tubovolné tri
rozne &isla a, b, ¢ je ¢islo a? +be celé. Dokézte, Ze pre lubovolné dve é&isla x, y z tabule je &islo % racionalne.
(Dominik Burek)



